

Къ характеристикѣ Якова Петровича Кульнева.

Работая надъ материалами, относящимися къ Финляндской войнѣ 1808—09 г.г., въ одномъ изъ дѣлъ Военно-Исторического Архива Главнаго Управления Генерального Штаба (Отд. II, № 1647) мы натолкнулись на нижеприведенный собственноручный рапортъ Я. П. Кульнева, весьма характеристичный для этого своеобразного русскаго „рыцаря безъ страха и упрека“...

Гродненскаго Гусарскаго полка господину
полковнику Бибикову.

Подполковника Кульнева

Р а п о р тъ.

Отданной вашимъ высокоблагородіемъ отъ 18 сего мѣсяца приказъ, я на свой щотъ непринимаю, ибо послушникомъ приказу коего никогда не существовало не былъ, а въ субординаціи о коей вы напоминайтъ болѣе относится къ вамъ въ упущеніи оной; во первыхъ при собраніи вами предъ полкомъ, всѣхъ господъ ескадронныхъ командировъ вы неблагопристойно кричали и въ упреки намъ угрожали прогнать всѣхъ ундеръ-офицеровъ сквозь строй, не имѣя къ тому ни малѣйшаго поводу, а потомъ въ присудствіи-же нашемъ отдали о томъ приказъ чрезъ адютанта вахмистрамъ что противно было всякой службы, и чести нашей. Во вторыхъ вы неудовольствуюсь сею обидою возвратясь въ городъ въ комнатѣ шефской и въ при лице его отдали выше упомянутой приказъ 13 числа, а потому вышли изъ предѣловъ своей власти въ коей всякой почину своему ограниченъ—честь имѣю донести

Подполковникъ Кульневъ.

16 Сентября 1807 года.

Достойно вниманія, что рапортъ этотъ писался Кульневымъ еще до начала Финляндской войны, съ которой, собственно говоря, и начинаются его выдающіеся боевые подвиги.

Такимъ образомъ, его репутація въ арміи и известность по всей Россіи еще не имѣли повода распространиться.

Сообщилъ П. А. Нивѣ.

